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Voorzitter: de heer Karim Van Overmeire

– De vraag om uitleg wordt gehouden om 14.03 
uur.

Vraag om uitleg van de heer Jan Loones tot de heer 
Geert Bourgeois, Vlaams minister van Bestuursza-
ken, Buitenlands Beleid, Media en Toerisme, over 
de uitvoering van het decreet betreffende het beleid 
inzake convenants gemeentelijke ontwikkelingssa-
menwerking

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Loones tot de heer Bourgeois, Vlaams 
minister van Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, 
Media en Toerisme, over de uitvoering van het de-
creet betreffende het beleid inzake convenants ge-
meentelijke ontwikkelingssamenwerking.

De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones: Mijnheer de voorzitter, mijn-
heer de minister, collega’s, op 1 april 2004 keurde 
het Vlaams Parlement het decreet goed inzake con-
venants gemeentelijke ontwikkelingssamenwer-
king. Dit decreet is baanbrekend voor het Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerkingsbeleid. De Vlaamse 
overheid wil een eigen ontwikkelingsbeleid voeren, 
met de gemeenten als essentiële partner.

Na overleg werd een proefperiode, met een piloot-
project in 30 gemeenten, opgestart. In samenwer-
king met de Vereniging van Vlaamse Steden en 
Gemeenten werden studiedagen georganiseerd. De 
hoofddoelstelling is het naar buiten brengen van 
het ontwikkelingssamenwerkingsbeleid. Dit beleid 
steunt op drie pijlers: sensibilisering – gemeenten, 
die dicht bij de bevolking staan, zijn hiervoor een 
goed forum –, capaciteitsopbouw – binnen de ei-

gen administratie de aandacht versterken voor de 
Noord-Zuidproblematiek – en een stedenband met 
een gemeente in het Zuiden.

Het convenantbeleid wordt bediscussieerd. Er zijn 
voor- en tegenstanders, maar als het verstandig 
gebeurt, is het een ideaal beleidsinstrument. Het 
inzicht van het Vlaamse beleid inzake ontwikke-
lingssamenwerking en de kracht van de gemeenten 
om dit uit te dragen, worden gecombineerd. De 
praktijk in andere domeinen heeft bewezen dat dit 
invloed heeft voor de uitvoering van het beleid.

Het decreet is goedgekeurd. De pilootprojecten in 
30 gemeenten lopen tot eind 2004. Het decreet zou 
moeten in werking treden op 1 januari 2005, maar 
we wachten nog op de uitvoeringsbesluiten.

Mijnheer de minister, hoe ver staat het met de uit-
voeringsbesluiten? Gemeenten stellen hun begro-
ting voor 2005 op. Het is van belang te weten of 
het decreet in werking zal treden, ook voor de per-
soneelsinvulling.

Voor de pilootprojecten werd een ambtenaar in-
ternationale samenwerking gefi nancierd. Tijdens 
de parlementaire besprekingen werd soepelheid 
beloofd bij het hanteren van de normen. Het kan 
gaan om een halftijdse functie, die zelfs gespreid 
kan worden over verschillende personen. Ik denk 
niet dat dit wenselijk is, maar het is mogelijk. Het 
is ook mogelijk dat een cultuur- of jeugdambte-
naar de taken rond ontwikkelingssamenwerking 
op zich neemt.

Mijnheer de minister, het is beter om nu al richtlijnen 
te geven en een tipje van de sluier op te lichten. Ge-
meenten kunnen niet tot eind november – wanneer 
de begroting voor 2005 wordt besproken – wachten 
op duidelijkheid.
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De voorzitter: Mevrouw Poleyn heeft het woord.

Mevrouw Sabine Poleyn: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, het gemeentelijk ni-
veau is inderdaad interessant voor sensibilisering, 
capaciteitsopbouw en partnerschap.

Ik heb wel een aantal vragen over de voortzetting 
van het beleid. Mijnheer de minister, zullen de pi-
lootprojecten voldoende worden geëvalueerd? We 
moeten de pluspunten, maar ook de minpunten 
kennen. De doorlichting door het Vlaams Overleg 
Duurzame Ontwikkeling van mei 2004 geeft een 
aantal pijnpunten aan, vooral wat betreft de om-
kadering, de capaciteiten van de betrokken ambte-
naren en de participatie van de mensen hier en de 
mensen uit de gemeente of stad in het Zuiden.

Mijnheer de minister, komt er een afstemming met 
de federale procedure? Wordt eenvormigheid na-
gestreefd, of zal het alleen op Vlaams niveau wor-
den ingevoerd?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer de voorzitter, 
collega’s, quasi onmiddellijk na de goedkeuring 
van het decreet heeft toenmalig minister Tavernier 
de opdracht gegeven een uitvoeringsbesluit op te 
maken.

Op 5 april 2004 werd door de administratie een 
ontwerp van uitvoeringsbesluit voorgelegd. Dit 
werd besproken door de Vlaamse Regering, maar 
het kreeg niet de goedkeuring van de minister van 
Begroting. Aangezien de regeerperiode ten einde 
liep, werd het uitvoeringsbesluit niet meer goedge-
keurd. Bij de start van het politieke werkjaar heb-
ben we de draad opnieuw opgenomen. Ik heb de 
administratie opdracht gegeven een ontwerp van 
uitvoeringsbesluit te maken.

12 van de 30 convenants liepen af op 30 september. 
Voor deze gemeenten heb ik een overgangsregel 
uitgewerkt, zodat de projecten verder gefi nancierd 
kunnen worden gedurende de drie laatste maan-
den van het jaar. Het gaat om 3/12 van de huidige 
fi nanciering.

De administratie legt de laatste hand aan een 
nieuw ontwerp van uitvoeringsbesluit. Er moeten 
nog enkele technische knelpunten worden opge-

lost. Daarna volgt overleg met de VVSG, zodat 
de regeling ook wordt gesteund. Het ontwerp van 
uitvoeringsbesluit kan wellicht in de loop van vol-
gende maand ter goedkeuring worden voorgelegd 
aan de Vlaamse Regering. Dan wordt het advies 
van de Raad van State ingewonnen, waarna de de-
fi nitieve goedkeuring volgt.

Zodra de Vlaamse Regering het uitvoeringsbesluit 
principieel heeft goedgekeurd, kunnen de gemeen-
tebesturen formeel op de hoogte worden gebracht. 
De datum van inwerkingtreding van het decreet 
wordt bij besluit door de Vlaamse Regering be-
paald. Indien zich geen onverwachte omstandighe-
den voordoen, blijft het mijn bedoeling het decreet 
van kracht te laten worden op 1 januari 2005.

Na de goedkeuring van het uitvoeringsbesluit kun-
nen gemeenten die dit wensen zich voorbereiden 
op het sluiten van een convenant ontwikkelingssa-
menwerking met de Vlaamse overheid. In het ka-
der van de nieuwe decretale regeling zal op dat mo-
ment de nodige informatie verstuurd worden naar 
de gemeenten. Het uitvoeringsbesluit zal rekening 
houden met redelijke termijnen voor het indienen 
van gemeentelijke dossiers.

Het uitvoeringsbesluit zal hoofdzakelijk bepalin-
gen bevatten over de fi nanciering van de gemeente-
lijke convenants. Zoals het decreet expliciet wil, zal 
het besluit een lijst vastleggen van maximumbe-
dragen voor de subsidiëring. Dit enveloppesysteem 
zal vanzelfsprekend aansluiten bij de voornaamste 
pijlers van de convenantwerking: sensibilisering, 
capaciteitsopbouw en ervaringsuitwisseling tussen 
Zuid en Noord.

Mijnheer Loones, u hebt terecht benadrukt dat de 
gemeentelijke activiteiten bijzonder belangrijk zijn 
voor de sensibilisering van de bevolking en het be-
trekken van mensen bij de projecten. Stedenban-
den zorgen voor een directe betrokkenheid.

De ervaring tijdens de pilootfase van de voorbije 
jaren heeft geleerd dat de fi nancieringswijze voor 
verbetering vatbaar is. Door de lokale besturen 
werd die vaak als verwarrend en tijdrovend erva-
ren. Het uitvoeringsbesluit zal proberen dit euvel 
te verhelpen door de introductie van maximale 
transparantie en administratieve eenvoud. Dit is 
de leidraad van het regeerakkoord. We proberen 
de betutteling van de gemeenten tot een minimum 
te herleiden, administratief  zo eenvoudig mogelijk 
te werken en we willen vermijden dat ambtenaren 



-3- Vlaams Parlement      – C30 – BUI3 – dinsdag 26 oktober 2004

Bourgeois

meer tijd moeten besteden aan het voorbereiden 
en schrijven van rapporten dan aan de eigenlijke 
opdracht.

Het decreet bepaalt dat het in gemeenten met min-
der dan 10.000 inwoners volstaat dat een ambte-
naar een kwart van een voltijdse job wordt ingezet. 
In gemeenten met meer dan 10.000 inwoners moet 
een ambtenaar minstens halftijds met de materie 
bezig zijn. We kunnen bekijken of verdere soepel-
heid mogelijk is, maar er moet enige consistentie 
blijven, want we mogen het decreet niet uithollen.

In het ontwerp van begroting 2005, dat de Vlaamse 
Regering weldra zal indienen, is 1.445.000 euro in-
geschreven voor de subsidiëring van de uitvoering 
van de gemeentelijke convenants ontwikkelings-
samenwerking. Het bedrag is precies gelijk aan 
het bedrag dat werd ingeschreven in de begroting 
2004. Er is dus een budgettaire status-quo, maar in 
het licht van de begrotingsronde is dit een redelijk 
succes: er wordt niet beknibbeld op dit krediet.

Ik kan op dit ogenblik geen antwoord geven op 
de vraag van mevrouw Poleyn over de evaluatie. 
Het was mijn bedoeling dit op te nemen bij de be-
spreking van het uitvoeringsbesluit, maar als er 
gegevens beschikbaar zijn, wil ik ze bezorgen. Een 
pijnpunt dat nu al duidelijk is, heeft te maken met 
de administratieve vereenvoudiging.

De formaliteiten voor de gemeenten afstemmen op 
het federale niveau is niet opgenomen in het de-
creet. Ik neem aan dat we met het Forum de stap 
zullen zetten om de Grondwet uit te voeren. Het 
is eigenlijk een gemeenschapsbevoegdheid. Laten 
we ervoor zorgen dat ontwikkelingssamenwerking 
in grote mate onze bevoegdheid wordt, dan zullen 
ook de afstemmingsproblemen, voor zover ze be-
staan, verminderen.

De voorzitter: De heer Loones heeft het woord.

De heer Jan Loones: Mijnheer de minister, ik dank 
u voor uw antwoord. Dit is eigenlijk het exclusieve 
terrein van de Vlaamse Regering. De federale re-
gering laat ons begaan. De convenants met de ge-
meenten zijn een Vlaamse bevoegdheid. Mijnheer 
de minister, vooral de capaciteitsopbouw is een 
meerwaarde van ons beleid. We willen de werking 

van de gemeentediensten en -besturen afstemmen 
op wat in het Zuiden gebeurt.

Mijnheer de minister, ik dank u voor de bevesti-
ging van de continuïteit van het beleid. We moeten 
hopen dat het consolideren van het budget fi naal 
niet voldoende zal zijn. Er waren nu 30 pilootge-
meenten. Het moet de bedoeling zijn dat de 308 
Vlaamse gemeenten worden geactiveerd. Dat kan 
niet onmiddellijk, en het ingeschreven bedrag is 
hiervoor te beperkt.

Ik heb het geluk ook schepen van Ontwikkelings-
samenwerking te zijn in een pilootgemeente. De 
administratieve begeleiding was zeer sterk. Twee 
keer per jaar werden de gemeenten bezocht door 
de mensen die het project begeleiden en er werden 
evaluatierapporten opgesteld. Naast de admini-
stratie Buitenlands Beleid was er ook een goede 
begeleiding door de VVSG. In het oktobernummer 
van het VVSG-tijdschrift wordt trouwens een eva-
luatierapport voorgesteld. De VVSG maakt zich 
ook klaar om de tweede fase van het convenantbe-
leid verder te begeleiden. Mijnheer de minister, ik 
hoop dat we de inzichten van het Vlaams ontwik-
kelingsbeleid nog kunnen verbeteren.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer de voorzit-
ter, ik onderschrijf  wat de heer Loones zegt over 
de Vlaamse bevoegdheid en het belang van de ge-
meentelijke convenants.

Er is continuïteit op het vlak van de budgettaire 
middelen. In de toekomst zal uiteraard meer geld 
beschikbaar moeten zijn. Er is nu nog een kleine 
marge. De kredieten zijn niet helemaal benut, om-
dat niet altijd alle voorwaarden werden vervuld. Er 
is nog ruimte om binnen het budget meer gemeen-
ten op te nemen.

We kunnen hopen dat alle gemeenten zullen mee-
werken, maar de instapvereisten zijn niet laag, zo-
dat niet elke gemeente een convenant kan onderte-
kenen. Het is niet de bedoeling dat alle gemeenten 
zomaar starten. In de toekomst moeten we streven 
naar uitbreiding. Voor volgend jaar hebben we 
nog een kleine budgettaire marge, maar als alles 
op volle snelheid draait, zal de budgettaire ruimte 
groter moeten zijn.
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De voorzitter: Het incident is gesloten.

__________________________________________

Vraag om uitleg van de heer Mark Demesmaeker 
tot de heer Geert Bourgeois, Vlaams minister van 
Bestuurszaken, Buitenlands Beleid, Media en Toe-
risme, over de Vlaamse deelname aan de wereldten-
toonstelling 2005 te Aichi

De voorzitter: Aan de orde is de vraag om uitleg 
van de heer Demesmaeker tot de heer Bourgeois, 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Buitenlands 
Beleid, Media en Toerisme, over de Vlaamse deel-
name aan de wereldten toonstelling 2005 te Aichi.

De heer Demesmaeker heeft het woord.

De heer Mark Demesmaeker: Mijnheer de voorzit-
ter, mijnheer de minister, collega’s, de wereldten-
toonstelling van Aichi, Japan, nadert met rasse 
schreden. Ze vindt plaats van 25 maart tot 25 sep-
tember 2005.

Vlaanderen is nog altijd een deelstaat. Als we aan-
wezig willen zijn in Aichi, is Vlaanderen verplicht 
deel uit te maken van de Belgische delegatie. Dit 
moet gepaard gaan met concrete afspraken over de 
invulling van het paviljoen en de fi nanciering.

In de archieven heb ik verschillende uiteenzet-
tingen teruggevonden over dit onderwerp, onder 
meer van de bespreking vorig jaar en begin dit jaar 
van interpellaties en vragen om uitleg van de heren 
Van Dijck en Roegiers.

Een van de initiatieven resulteerde in een met re-
denen omklede motie die werd goedgekeurd op 
18 juni 2003: ‘Het Vlaams Parlement vraagt de 
Vlaamse Regering: Eén, op korte termijn een con-
ceptnota op te stellen waarin een langetermijnvisie 
wordt ontwikkeld over Vlaamse deelname aan gro-
te internationale evenementen. Twee, omzichtig te 
werk te gaan bij de beslissing om deel te nemen aan 
de Expo 2005 in Aichi, Japan, en hierover duide-
lijke fi nanciële afspraken te maken met de andere 
partners. Drie, in geval van deelname de maximale 
visibiliteit van Vlaanderen af te dwingen. Vier, na 
afl oop van de eventuele deelname aan de wereld-
tentoonstelling het Vlaams Parlement een over-
zicht te bezorgen van de uiteindelijke kostprijs en 
de return die is gerealiseerd.’.

De Vlaamse Regering heeft op 23 oktober 2003 
principieel beslist tot deelname aan de wereldten-
toonstelling. Op 5 november 2003 werd een samen-
werkingakkoord – waarvan we de exacte inhoud 
niet kennen – goedgekeurd tussen de federale en de 
gemeenschaps- en gewestregeringen. Vermoedelijk 
zijn vooral praktische en fi nanciële afspraken ge-
maakt.

Ook op het fi nanciële plaatje hebben we geen zicht. 
Op 17 februari 2004 antwoordde toenmalig mi-
nister Ceysens in deze commissie dat er door de 
Vlaamse Regering op 23 oktober 2003 ook werd 
beslist dat bij de begrotingscontrole een voorstel 
zou worden ingediend om een budget in te schrij-
ven in de begroting 2004. In de stukken van de eer-
ste begrotingscontrole van 2004 heb ik echter niks 
teruggevonden.

Op 11 juni 2004 heeft de Vlaamse Regering beslist 
om op 26 maart 2005 een Vlaamse dag te organise-
ren tijdens de Expo. Op het programma staan onder 
meer lezingen en getuigenissen van Japanse jonge-
ren die in Vlaanderen studeren en omgekeerd, een 
seminarie over Vlaamse economie, een modeshow 
en een optreden van het Vlaamse jeugdkoor Scala.

Mijnheer de minister, kunt u punt per punt bespre-
ken wat de stand van zaken is van de uitvoering 
van de resolutie van het Vlaams Parlement van 18 
juni 2003? Het ging over het op korte termijn op-
stellen van een conceptnota waarin een langeter-
mijnvisie wordt ontwikkeld over Vlaamse deelna-
me aan grote internationale evenementen; het om-
zichtig te werk gaan bij de beslissing deel te nemen 
aan de Expo 2005 in Aichi en hierover duidelijke 
fi nanciële afspraken te maken met de andere part-
ners; het, in geval van deelname, afdwingen van de 
maximale visibiliteit van Vlaanderen en; het, na af-
loop van de deelname, aan het parlement bezorgen 
van een overzicht van de uiteindelijke kostprijs en 
de gerealiseerde return.

Mijnheer de minister, kunt u zeggen wat de exacte 
inhoud is van het samenwerkingsakkoord dat op 5 
november 2003 werd afgesloten?

Kunt u zeggen welke middelen, zoals door uw voor-
ganger in commissie beloofd, na de begrotingscon-
trole in de begroting werden ingeschreven?

Hoe zit het met de inspanningen van de andere deel-
nemende overheden aan het Belgische paviljoen? 
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Mijnheer de minister, welke middelen moeten in de 
begroting 2005 worden ingeschreven? Hebt u zicht 
op het totale kostenplaatje, zowel voor Vlaanderen 
als voor het hele Belgische paviljoen? Kunt u een 
overzicht bezorgen per uitgavenpost?

Kunt u meer uitleg verschaffen over de beslis-
sing over en de invulling van de Vlaamse dag op 
26 maart 2005? Deze dag moet representatief  zijn 
voor Vlaanderen en het imago dat Vlaanderen wil 
uitstralen in het buitenland.

De voorzitter: De heer Van Nieuwenhuysen heeft 
het woord.

De heer Luk Van Nieuwenhuysen: Mijnheer de mi-
nister, dit dossier hebt u geërfd van de vorige legis-
latuur. Ondanks het feit dat verschillende van uw 
voorgangers sceptisch stonden tegenover deelna-
me aan deze wereldtentoonstelling, heeft voorma-
lig minister Ceysens toch beslist om Vlaanderen te 
laten deelnemen.

Een argument voor deelname is dat in Japan de 
impact van een wereldtentoonstelling misschien 
groter is dan in andere landen. Ik heb hiervoor 
enigszins begrip, maar als ik de conceptnota – die 
op het einde van de vorige legislatuur is bezorgd 
aan de toenmalige leden van de commissie voor 
Buitenlands Beleid – bekijk, vraag ik me af of de 
weerhouden criteria om te beslissen al dan niet 
deel te nemen, de deelname aan de wereldtentoon-
stelling in Japan kunnen verantwoorden.

Ik onderschrijf  de vraag van de heer Demesmae-
ker over het fi nanciële plaatje. Ik denk dat een 
maximale bijdrage van 500.000 euro is ingeschre-
ven. Mijnheer de minister, wordt dit bedrag geres-
pecteerd? Zijn er garanties dat het niet wordt over-
schreden?

Op 8 oktober heeft een vergadering plaatsgevon-
den over de begrotingswijzing 2004. Zullen we 
hierin iets over dit punt terugvinden?

Ik steun ook de vraag over de bijdrage van andere 
entiteiten. In de conceptnota staat een verdeling. 
Het Vlaamse aandeel in het totale budget voor de 
tentoonstelling bedraagt maximum 25 tot 30 per-
cent. Komt dit overeen met het huidige prijskaartje 
voor deelname?

Ik ben het eens met degenen die zich afvragen of 
er geen betere aanwending van middelen moge-
lijk is in plaats van in de toekomst deel te nemen 
aan dergelijke tentoonstellingen. In principe is het 
goed om deel te nemen aan initiatieven waarvan 
mag worden gehoopt dat er zowel een immateriële 
– de institutionele en promotionele herkenbaar-
heid van Vlaanderen – als materiële return is.

Ik heb niet de indruk dat Vlaanderen zich op der-
gelijke wereldtentoonstellingen voluit en zelfstan-
dig kan profi leren. Het lijkt me mogelijk contra-
productief  dat gewesten en gemeenschappen zich 
onder hetzelfde dak bevinden. Zeker in deze perio-
de. De voorbije weken hebben we in het buitenland 
een beeld gecreëerd van een kluwen van gewesten 
en gemeenschappen, die in het DHL-dossier alles-
behalve eensgezind zijn. Het is niet goed om dit in 
het buitenland nog te versterken.

Als we deelnemen aan dergelijke manifestaties 
moeten we dit als zelfstandige entiteit kunnen 
doen. Voor wereldtentoonstellingen is er een pro-
bleem, want het bureau van de wereldtentoonstel-
ling aanvaardt alleen de deelname van onafhanke-
lijke staten.

Mijnheer de minister, we zijn een constitutionele 
regio. Is het niet raadzaam aan het bureau van de 
wereldtentoonstelling te vragen dat het beperkte 
aantal bestaande constitutionele regio’s mag deel-
nemen aan wereldtentoonstellingen?

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het woord.

Minister Geert Bourgeois: Mijnheer de voorzitter, 
collega’s, op 26 maart 2004 heeft de vorige Vlaam-
se Regering een conceptnota inzake de langeter-
mijnvisie voor de deelname van Vlaanderen aan 
wereldtentoonstellingen en andere internationale 
evenementen goedgekeurd. Die nota is ook be-
zorgd aan de leden van de commissie. De nieuwe 
leden zullen een exemplaar ontvangen.

Het toepassingsveld wordt beperkt tot wereldten-
toonstellingen die zijn geregistreerd bij het Bureau 
des Expositions Internationales in Parijs en andere 
gelijkaardige evenementen met een overkoepelend 
multisectoraal karakter, die op initiatief  van een 
buitenlandse partner worden georganiseerd.

Het uitgangspunt bij de afweging van een moge-
lijke Vlaamse deelname aan een internationale 
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manifestatie is dat de voorkeur wordt gegeven aan 
internationale evenementen waaraan Vlaanderen 
autonoom kan deelnemen.

In de nota worden een aantal voorwaarden en cri-
teria opgesomd waaraan elk geselecteerd dossier 
wordt getoetst. Op basis hiervan wordt een advies 
bezorgd aan het politieke niveau, dat beslist over 
deelname. Er worden criteria en voorwaarden ge-
defi nieerd voor deelname onder Belgische noemer, 
deelname onder Vlaamse noemer en deelname 
aan congressen, symposia en colloquia. Ten slotte 
wordt ook het organisatorische kader omschre-
ven.

Op 23 oktober 2003 heeft de Vlaamse Regering 
beslist om in Belgisch verband deel te nemen aan 
de Expo 2005 in Japan, op voorwaarde dat ook de 
andere gemeenschappen en gewesten deelnemen. 
De Vlaamse minister bevoegd voor Buitenlands 
Beleid en Europese Aangelegenheden kreeg de op-
dracht onderhandelingen te voeren met het oog op 
het sluiten van een samenwerkingsakkoord tussen 
de federale overheid en de deelstaten, waarin de 
concrete modaliteiten van deelname worden vast-
gelegd. Tijdens deze onderhandelingen moeten de 
kosten voor deelname worden besproken op ba-
sis van de voor Vlaanderen gewenste invloed. De 
kosten kunnen maximaal 500.000 euro bedragen 
en moeten worden ingeschreven in de begroting 
2004.

De Vlaamse Regering hechtte ook haar goedkeu-
ring aan het voorstel van de federale regering om 
de heer Schuiten aan te stellen als scenograaf, op 
voorwaarde dat de Vlaamse overheid volwaardige 
inspraak heeft bij de invulling van het project.

Tijdens de begeleidende vergaderingen wordt erop 
toegezien dat Vlaanderen een maximale visibili-
teit krijgt, zowel in het federale gedeelte als in het 
deel dat is voorbehouden voor de deelstaten. In 
het federale gedeelte – een wand van 720 vierkante 
meter, die gedeeltelijk is bekleed met beschilderde 
doeken en projecties – zullen schilderijen worden 
opgenomen van onder andere Van Eyck, Bruegel, 
Rubens en Claus. Voor het deel van de deelstaten 
– een wand van 160 vierkante meter in het mid-
den van het paviljoen – wordt gedacht aan een ge-
zamenlijke fi lm, met drie minuten voor elke deel-
staat.

Na afl oop zal een overzicht worden bezorgd van de 
uiteindelijke kostprijs en de gerealiseerde return, voor 
zover – en dat is een persoonlijke bedenking – die zal 
kunnen worden opgemaakt.

De hoofdlijnen van het samenwerkingsakkoord 
van 5 november 2003 zijn: de federale regering en 
alle deelstaatregeringen nemen gezamenlijk deel 
aan de expo en gaan akkoord met het inrichten 
van het Belgische paviljoen op basis van één alge-
meen concept waarin de diversiteit van onze fede-
rale staat met deelstaten ten volle tot uiting komt, 
een begeleidingscomité staat in voor de algemene 
coördinatie, het globale concept wordt door de 
NV Schuiten en de heer Obolensky uitgewerkt, 
het totale bedrag van de deelnamekost bedraagt 
voor alle overheden samen 3 miljoen euro, de deel-
nemende partijen verbinden zich ertoe de nodige 
budgettaire ruimte te creëren voor de jaren 2004 
en 2005 en de opvolging wordt verzekerd door 
een begeleidingscomité en, in de tweede plaats, het 
Overlegcomité.

Er werd bij de begrotingscontrole 2004 500.000 
euro opgenomen in de begroting Buitenlands Be-
leid. De federale overheid brengt 1 miljoen euro in, 
de Franse Gemeenschap 250.000 euro, het Waals 
Gewest 250.000 euro, het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest 225.000 euro en de Duitstalige Gemeen-
schap 25.000 euro. In de begroting 2005 wordt 
voorzien in 62.900 euro voor de organisatie van de 
Vlaamse dag. Het gaat dan vooral om een struc-
turele toelage die het Flanders Center in Osaka 
krijgt van de Vlaamse overheid. Onder meer met 
het oog op de expo werd deze toelage opgetrokken 
van 545.000 euro tot 640.000 euro. In de begroting 
2004 staan twee posten: 500.000 euro voor deelna-
me in de kosten van het paviljoen en 150.000 euro 
voor de Vlaamse deelname aan de promotiefi lm.

Op 11 juli 2004 heeft de Vlaamse regering beslist 
dat er een Vlaamse dag zal worden georganiseerd 
op 26 maart 2005. Er werd een voorstel van pro-
gramma uitgewerkt door het Flanders Center in 
Osaka en de Vlaamse vertegenwoordigers van Ex-
port Vlaanderen, dienst Investeren in Vlaanderen 
en Toerisme Vlaanderen. Het Flanders Center in 
Osaka is een cultureel uitwisselingscentrum dat de 
banden van Vlaanderen met Japan aanhaalt en dat 
Vlaanderen in Japan op de kaart zet.

Zowel binnen als buiten het paviljoen worden er 
activiteiten gepland. Binnen het paviljoen zijn er 
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onder andere getuigenissen van Japanse jongeren 
die in Vlaanderen studeren, creatief  bezig zijn of 
in research- of academisch verband geëngageerd 
zijn. Er zal ook een presentatie zijn door visuele 
kunstenaars Rik De Boe en Peter Morrens, een 
presentatie over toerisme met de medewerking van 
Toerisme Vlaanderen, live-muziek, en een cocktail 
aangeboden door de DIV aan zijn zakelijke rela-
ties.

Buiten het paviljoen, in het cultuurcentrum van 
Nagakute, vlakbij de exposite, zal er een mode-
show zijn, een optreden van het Vlaamse jeugd-
koor Scala en een cocktail voor de genodigden.

Dit dossier stamt uit de vorige regeerperiode maar 
het wordt nu uitgevoerd door de begrotingscon-
trole 2004 en de begroting 2005. Er zijn in dit par-
lement vragen gesteld over de wenselijkheid en de 
noodzaak van deelname aan die activiteiten. De 
vorige regering heeft gevolg gegeven aan de wens 
geformuleerd door het parlement en heeft een 
conceptnota ontwikkeld. Er worden altijd vragen 
gesteld over de deelname aan dergelijke wereld-
tentoonstellingen. In de loop van de decennia is 
het nut daarvan geëvolueerd en het kan dan ook 
in vraag worden gesteld. Voor Japan is daarop een 
uitzondering gemaakt en is om een aantal redenen 
beslist om wel deel te nemen. Onder meer de gro-
tere impact en de wens en vraag van Japanse be-
drijven in Vlaanderen hebben daarin meegespeeld, 
evenals trouwens de uitdrukkelijke wens van het 
federale niveau.

Om een zo goed mogelijk resultaat te bereiken zal 
ik vanuit mijn bevoegdheid voor Buitenlands Be-
leid en Toerisme proberen Toerisme Vlaanderen 
daarin maximaal te laten meespelen. Op die ma-
nier willen we van onze aanwezigheid in Japan ge-
bruik maken om zoveel mogelijk Japanners naar 
onze Vlaamse kunststeden te lokken.

In een aantal internationale organisaties zijn er nu 
al Vlaamse vertegenwoordigers, bijvoorbeeld bij 
de Unesco. We moeten nagaan of wij ook kunnen 
inbreken in een organisatie als het Bureau Interna-
tional des Expositions. Als regio moeten we pro-
beren zoveel mogelijk onze voet tussen de deur te 
zetten en mee te spelen op de internationale fora.

De voorzitter: De heer Demesmaeker heeft het 
woord.

De heer Mark Demesmaeker: Mijnheer de minister, 
ik dank u voor uw antwoord en zal de conceptnota 
met de nodige aandacht lezen. Ik vind het positief  
dat de voorkeur wordt gegeven aan die evenemen-
ten waaraan Vlaanderen als zelfstandige regio kan 
deelnemen.

Verder heb ik begrepen dat het vooropgestelde 
bedrag van 500.000 euro is gehaald en zal worden 
gerespecteerd.

Minister Geert Bourgeois: Dat is de bijdrage in de 
kosten aan het paviljoen, die is ingeschreven op de 
begroting 2004.

De heer Mark Demesmaeker: Vlaanderen zou daar 
een centraal gedeelte in het paviljoen voor krij-
gen waar een fi lm van 3 minuten wordt vertoond. 
Ik vind 500.000 euro redelijk veel geld, maar het 
houdt misschien meer in dan dat alleen. Ik had 
ook gevraagd naar de exacte uitgavenposten maar 
het is misschien wat moeilijk om dat nu heel gede-
tailleerd weer te geven.

De voorzitter: Minister Bourgeois heeft het 
woord.

Minister Geert Bourgeois: Vlaanderen is mee op-
genomen in het geheel van de federale entiteiten, 
maar participeert daarnaast ook apart in een pro-
motiefi lm van de deelstaten voor een bedrag van 
150.000 euro. Het Vlaamse aandeel in het geheel 
van de federale entiteiten kost 500.000 euro.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

– Het incident wordt gesloten om 14.45 uur.

_______________________





HAN DE LIN GEN

De han de lin gen zijn het woor de lijk ver slag van de ple naire ver ga de rin gen en van de in open bare com mis sie ver ga de rin gen ge hou-
den in ter pel la ties en vra gen om uit leg.

Ze wor den in twee edi ties uit ge ge ven:

– de eer ste, met witte kaft, bevat de han de lin gen van de ple naire ver ga de rin gen;

– de tweede, met witte kaft en met bo ve naan links de let ter C met een chro no lo gisch vol gnum mer, de ver mel ding van de 
com mis sie met het vol gnum mer van de ver ga de ring per com mis sie, bevat de han de lin gen van de in open bare com mis sie-
ver ga de rin gen ge hou den in ter pel la ties en vra gen om uit leg. Per com mis sie en per ver ga de ring wordt een edi tie van de 
han de lin gen uit ge ge ven.

FIN : Com mis sie voor Al ge meen Be leid, Fi nan ci  ën en Be gro ting
SFIN : Sub com mis sie voor Fi nan ci  ën en Be gro ting
BRU : Com mis sie voor Brus sel en de Vlaamse Rand
BIN : Com mis sie voor Bin nen landse Aan ge le gen he den, Be stuurs za ken, In sti tu ti o nele en Be stuur lijke Her vor ming en Dec reet se va lua tie
WON : Com mis sie voor Wonen, Ste de lijk Be leid, In bur ge ring en Ge lijke Kan sen
BUI : Com mis sie voor Bui ten lands Be leid, Eu ro pese Aan ge le gen he den, In ter na ti o nale Sa men wer king en Toe risme
OND : Com mis sie voor On der wijs, Vor ming, We ten schap en In no va tie
CUL : Com mis sie voor Cul tuur, Jeugd, Sport en Media
WEL : Com mis sie voor Wel zijn, Volks ge zond heid en Gezin
ECO : Com mis sie voor Eco no mie, Werk en So ci ale Eco no mie
SWAP : Sub com mis sie voor Wa pen han del
LEE : Com mis sie voor Leef mi lieu en Na tuur, Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid en Ruim te lijke Or de ning en On roe rend Erf goed 
SLAN : Sub com mis sie voor Land bouw, Vis se rij en Plat te landsbe leid
OPE : Com mis sie voor Open bare Wer ken, Mo bi li teit en Ener gie
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